

违反“禁塑令”，销售8万余个发泡塑料餐具 看到执法人员上门 他慌了

本报讯(全媒体记者 项珍 通讯员 凌家宏)因在生产、使用、回收各环节都极易造成严重的环境污染,一次性发泡塑料餐具被国家明令禁止生产和销售,但仍有商户在偷偷经营。近日,市市场监管局根据线索摸排,查处了一起国家明令淘汰并停止销售的一次性发泡塑料餐具案。

4月下旬,市市场监管综合行政执法支队执法人员在开展城区塑料制品经营单位专项执法检查时获悉线索:“城区某市场内有一家餐具经营单位销售一次性发泡塑料餐具,具体地址及联系方式不详。”根

据线索,执法人员立即组织开展地毯式排查,在城区某市场内检查时,发现一户百货批发部经营主正仓促关门停业,神情慌张,存在重大疑点。执法人员当即进入经营门店,出示执法证件,说明来意,依法控制现场。随后,执法人员现场查扣国家明令淘汰并停止销售的一次性发泡塑料餐具共82400只。

一次性发泡塑料餐具,是用泡沫塑料制成的一次性塑料餐具,在生产、使用、回收各环节都极易造成严重的环境污染,入土掩埋很难降解,造成对土壤和地下水的污染,且回收和处理难度很大。国家发

委2020年7月下发的《关于扎实推进塑料污染治理工作的通知》中明确规定,到2020年底,禁止生产和销售一次性发泡塑料餐具。

执法人员表示,该当事人销售一次性发泡塑料餐具的行为,违反了《中华人民共和国产品质量法》第三十五条“销售者不得销售国家明令淘汰并停止销售的产品和失效、变质的产品。”的规定。5月25日,市市场监管局依据《中华人民共和国产品质量法》相关条款,作出行政处罚决定:责令当事人停止销售,没收违法产品和违法所得,并处罚款5400余元。

检察建议“回头看” 护航企业健康发展

本报讯(全媒体记者 周国庆 通讯员 汪蕾)为确保检察建议整改落实到位,进一步巩固中央环保督察成效,护航民营企业持续健康发展,5月28日,潜山市人民检察院与潜山市生态环境分局共同对前期检察机关发出的检察建议中存在环境问题的源潭镇两家制刷企业进行专项督查整改“回头看”。

2021年3月份,为推动上级检察院交办的相关问题线索整改,潜山市人民检察院公益诉讼办案组与潜山市生态环境分局赴源潭镇对园区企业进行了集中约谈,并随机抽查了部分企业。对督查中发现的部分企业在生产经营过程中存在未按规定安装使用污染防治设施、固体废弃物露天堆放等问题,依法向职能部门和当地镇政府发出检察建议。

检察建议发出后,潜山市生态环境分局和镇政府高度重视,对检察建议中列明的问题立即调查核实、明确整改措施和时限,同时举一反三,结合生态环境“大排查大整治大提升”行动,对园区制刷企业全面开展环境整治工作。

“回头看”中,执法人员认真核查了两家企业环保设备升级、污染防治设施安装使用、固废危废场所建设等整改情况,确保前期指出的问题已得到有效整改,检查人员还就企业加强日常环境管理工作提出明确要求。



6月2日,宿松县佐坝乡王岭村一家食品公司内一片繁忙,工人们有的在清洗鸭蛋、有的将包装好的皮蛋帮忙装运到快递运输车上,发往上海、杭州等地。

近年来,佐坝乡依托自然优势,在生态养殖、产品加工、市场营销和品牌提升等方面加大力度,让小鸭蛋成为带动众多农户致富的大产业。目前,这家公司年产值4000万元,提供近百个就业岗位。

全媒体记者 储永志
通讯员 孙凯华 摄

宽严相济 让司法更有温度

本报讯(全媒体记者 周国庆 通讯员 杨闻珉)丈夫服刑,留下家中患病妻子和一双未成年子女无人照顾。5月28日,大观区法院刑事法官前往东至县香隅镇,为一起刑事案件被告人杨某某解困。

杨某某因犯非法捕捞水产品罪,且系累犯,被判处有期徒刑一年。通过案件审理,法官了解到,杨

某某因文化程度低、家庭特别困难、谋生手段有限而实施犯罪,妻子有精神障碍且身患重病,两名子女均未成年,杨某某入狱后,家中将失去唯一收入来源。

法官首先前往杨某某所在村委,询问其家族、社会关系情况,了解是否有直系亲属能够帮助照看。随后会同香隅镇政府商定安

置救助方案,确定由镇政府派专人负责落实救助,并及时走访其子女学校,向学校和老师了解孩子们的学习情况及思想动态,落实监护责任。另外,还请求长江航运公安局安庆分局协助,前往杨某某原打工单位,结清了尚未支付给杨某某的工资七千余元,用于杨某某家庭开支。

儿童口腔常见问题——龋齿

“黑洞”龋齿是儿童口腔常见问题之一。据第四次全国口腔健康流行病学调查显示:儿童患龋情况已呈上升态势,12岁儿童恒牙龋患率为34.5%,5岁儿童乳牙龋患率为70.9%,龋齿已然成为儿童口腔健康的“头号敌人”。

很多家长认为,不是孩子吃糖才得龋齿吗?我又不让孩子吃糖,咋也得龋齿了呢?

其实,爱吃糖的孩子的确更容易患龋齿,但吃糖并不是引起龋齿的唯一因素,龋齿的形成与食物、细菌、牙齿、时间都是相关的。

龋齿的危害更可能影响全身或其他局部健康。

全身健康的影响

影响生长发育:由于龋齿疼痛,以及乳牙早失,导致咀嚼功能降低,胃肠消化吸收减弱,造成机体营养不良,生长发育受到影响。

引发其他疾病:龋病可成为慢性病灶,引起全身其他组织器官的病变,如肾炎、风湿病等。

局部健康的影响

由于病牙疼痛,造成偏侧咀嚼习惯,久之使面部发育不对

称。龋齿引起乳牙早失,致使相邻牙向间隙处移位,造成关节紊乱,形成恒牙错颌。乳牙龋齿如果未及时治疗,还可引起恒牙发育不良。乳牙龋齿会影响正常生理性刺激,让颌骨的正常发育受到影响,可造成颌面部轻重不等的畸形。

龋齿还可能发展为牙龈炎、根尖周炎、牙源性囊肿、间隙感染等。

另外,乳牙龋坏和早失还会使孩子发音不清。乳前牙区严重的龋蚀,使有些孩子羞于开

口,不利于孩子的心理发育。

舒州口腔建议您:家长日常要帮助孩子养成良好的口腔卫生习惯,饭后及时漱口,晚上睡觉之前有刷牙的好习惯。控制孩子吃糖量,避免吃太多的软、粘、甜、细;定期带着孩子去医院做口腔检查(涂氟、窝沟封闭),一旦发现龋齿要及时解决,不能放任不管,以免让病情越来越严重。



舒州口腔健康讲堂

安庆总院: 安庆市天柱山东路116号

(916学校正北方)

爱牙热线: 0556-5678 666